

Форум «Сообщество» - 2016

24-25 июня по эгидой Общественной палаты РФ в г. Екатеринбурге прошел Форум активных граждан «Сообщество»

Это открытая рабочая площадка для взаимодействия между обществом, бизнесом и властью. Форумы «Сообщество» проводятся Общественной палатой Российской Федерации во всех федеральных округах РФ с целью выявления состояния развития некоммерческого сектора в регионах, обсуждения существующих проблем и возможных путей их решения, а также поддержки наиболее эффективных практик гражданской активности.



От Тюменской области приняли участие 47 человек, в т.ч. 12 - членов Общественной палаты: Председатель Общественной палаты Тюменской области Чеботарев Г.Н., Альмухаметов А.Р., Арсентьева Л.Г., Барова В.В., Дмитриев В.А., Жидецкая П.М., Мельцер М.М, Мельцер С.П., Перов А.Н., Сулейманова Е.Г., Ульянова И.А., Южаков Д.В., Ярков А.П., а также представители НКО и гражданские активисты.

Члены палаты представили экспертам Форума несколько социальных проектов, в том числе "Современные формы и технологии патриотического воспитания молодежи" (ТРО «Национальный благотворительный фонд»), Тюменский социальный продовольственный центр «Банк еды» (АНО «Живой город»), Деловой клуб «Молодежная финансовая инициатива» (Финпотребсоюз), «Летопись Сибири в деревянной архитектуре города Тюмени» (Фонд развития "Содружество"), Социальная адаптация инвалидов «Мы хотим жить» (Благотворительная молодежная организация «Мост надежды») и другие. Все делегаты Форума приняли активное участие в работе дискуссионных площадок.

В дискуссии **«Общественный контроль»** эксперты обсудили формы взаимодействия групп общественного контроля с органами исполнительной и

законодательной власти, а также региональные практики законоприменения. Особый интерес вызвало обсуждение механизмов реагирования на результаты общественного контроля.

На площадке **«Вовлечение граждан и организаций в деятельность НКО»** поднимались вопросы волонтерства, добровольчества, поиска ресурсов и социальных партнеров, а также взаимодействие со СМИ.

По теме **«Инфраструктура для развития НКО»** речь шла о создании и деятельности ресурсных центров поддержки СО НКО. В Тюменской области такой центр создан на базе Общественной приемной Общественной палаты региона. Особое внимание было уделено НКО сельских районов, которым требуется особое внимание

Наиболее актуальной стала тема дискуссий - **«НКО как субъект экономической деятельности»**, поскольку НКО выходят на новый уровень развития в отношении формирования своего социально ориентированного бюджета. Здесь обсуждались формы и методы привлечения НКО к выполнению ряда социальных услуг населению, которыми ранее занимались социальные департаменты. Теперь же будут оформляться заказы для НКО на выполнение этих услуг, и НКО должны соответствовать определенным требованиям.

На площадке **«Технологии партнерства и объединения ресурсов»** обсудили темы сотрудничества и взаимодействия НКО с органами власти и бизнес-сообществом. Ключевым звеном дискуссии стала тема социальной ответственности бизнеса и благотворительности.

Все участники отметили высокий уровень организации Форума, признали, что главное его достижение – коммуникации, возможность обрести новые полезные контакты и социальные технологии. Председатель Общественной палаты РФ Александр Бречалов отметил высокую активность тюменской делегации.

Пресс-служба ОПТО

